



乙未年十月初一
2015年11月12日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10201号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

李建国在全总机关改革试点动员部署会上强调 以改革为动力推进工会工作全面创新

新华社北京11月11日电 中央全面深化改革领导小组第十八次会议审议通过《全国总工会改革试点方案》后,11月11日全国总工会召开机关处以上党员领导干部会议进行动员部署。中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国出席会议并讲话。

李建国说,改革是工会工作的重要要求,解决工会组织存在的与新形势新任务不相适应的问题,根本出路在于改革。他强调,习近平总书记系列重要讲话特别是在中央党的群团工作会议上的讲话是指导工会改革的基本遵循。全总机关党员、干部和职工要把思想和行动统一到中央的决策部署上来,旗帜鲜明、满腔热情地参加到改革的行列中来,自觉地把党的十八届五中全会精神贯

彻到工会工作和全总改革试点工作中。

李建国指出,要坚持问题导向,通过有针对性地改革,更好地贯彻和体现自觉接受党的领导、团结服务职工群众、依法依章程开展工作相统一这个根本原则。要牢牢把握保持和增强政治性、先进性、群众性这条主线,突出克服“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”现象,着力增强基层工会活力、发挥基层工会作用,以改革为动力推进工会工作全面创新。要以勇于责任担当、勇于直面问题、勇于自我革新的精神和踏石留印、抓铁有痕的力度,一项一项地把改革试点方案落到实处。

全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋主持会议。

戴震华等省总领导会见巴西工人总工会代表团



本报讯 通讯员盛幅季 记者周金友摄影报道 昨晚,浙江省总工会党组书记、常务副主席戴震华亲切会见省总工会邀请来访的巴西工人总工会代表团一行。并在亲切友好的气氛中相互交流了在开展劳动竞赛、加强职工技能培训、依法维护职工权益、推进工会法治化建设、加强基层工会建设等方面所取得的成就和经验,增进了解和友谊,促进共同发展。

代表团一行在浙期间,将赴杭州、湖州等地参观职工服务中心和部分企业,交流工会工作。省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗,省总工会副主席周小兵参加会见。

前三季度我省规模以上单位员工平均工资增长7%

本报讯 记者吴晓静报道 2015年过完一大半,你的工资涨了吗?省统计局近日公布了2015年1月至9月全省规模以上单位从业人员工资情况,前三季度我省规模以上单位从业人员平均工资增长7%。

在“四上”全部单位中,非私营单位9月末从业人员同比减少81万人,在岗职工减少80万人,均下降10%。1—9月,非私营单位从业人员和在岗职工工资总额比上年同期增加186.2亿元和184.8亿元,分别增长6.7%和6.9%;非私营单位从业人员平均工资为38968元,同比增长7.5%。

私营单位9月末从业人员同比增加1.4万人,增长0.2%,在岗职工增加0.4万人,增长0.1%。私营单位从业人员与在岗职工工资总额比上年同期增加172.9亿元和163.4亿元,分别增长7.2%和7.1%;私营单位从业人员平均工资为31062元,同比增长6.5%。

此外,数据还显示,1—9月,国有企业工资总额比上年同期减少1.8%,从业人员平均工资为50875元,同比增长0.9%。

88851111

沟通热线

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

手机银行转账全免费

上世纪90年代初,他研究生毕业取得硕士学位,却放弃了许多人梦寐以求留在大城市发展的机会,毅然回到家乡上虞;10年前,他因体弱换肾,但令人敬佩的是,作为省劳模的他,带领团队克难攻坚,今天已手握国家发明专利53项,还有6项正在审查中!堪称“在化学反应中追寻人生价值”!他,就是赵国生,一位——

攻克全球技术难题的专家型劳模



赵国生(站立者)带领科研团队再次挑战世界难题。

行进浙江·精彩故事 工报记者走基层 寻访最美劳动者

■记者吴杭民 见习记者胡翀

上篇

光阴荏苒。

52岁的赵国生,如今已经记不清这20多年来究竟做过几万次化学试验了。就在一个又一个神奇的化学反应中,他追寻到了人生的价值!

这位上市公司浙江闰土股份有限公司技术副总经理、研究院院长,秉持着对科研的痴迷,执着与专注,成为攻克了全球性技术难题的专家、劳模,在染料、中间体、染料助剂领域,是当之无愧的导师、权威专家级别的人物——他是中国染料工业协会特聘专家,全国化工优秀科技工作者,浙江省劳动模范……

初出茅庐深受赏识

上世纪90年代初的硕士研究

绿的反应过程中,由于反应过于剧烈,原料起火了,造成了一定的损失。当时年轻气盛,胆子也大,就和领导闹翻离开了助剂厂。”赵国生回忆道,而这一走,在外漂泊了3年。

“好马”回发力攻坚

之后的3年,虽然经历了困难的磨练,但凭借自己的专业学识,依托当时绍兴地区印染行业迅速发展的背景,离开助剂厂的赵国生在别处取得了一定的成绩。可赵国生所在的企业,开发的项目市场前景一般,企业发展也一般。自己该如何发展?是离开家乡另谋出路,还是继续留在上虞寻找下家?赵国生站到了人生选择的十字路口。

都说中国染料在绍兴、绍兴染料在上虞,对于长期从事精细化工研究的赵国生来说,离开家乡去谋生,无异于“骑驴找驴”!

打定主意留在家乡的赵国生,干了一件令人刮目相看的事——吃了“回头草”。想来想去,感觉绍兴市染化助剂厂厂长还是欣赏我的,而且自己对化学非常热爱,也有信心可以做出点东西,就和厂长进行了联系。”赵国生说。说实话,联系与自己闹翻的前东家回去吃“回头草”,这需要极大的勇气,但骨子里胆大敢拼的赵国生就这么做了。幸运的是,他的想法与对方一拍即合。

1997年,赵国生回到原来的助剂厂,而这时,助剂厂正经历改制,成立了浙江闰土股份有限公司。赵国生回来担任了公司研究所所长,专业从事与染料相关的技术攻坚工作。

“那时候,实验室的条件很差,做分散染料需要低温设备,而公司没有这样的设备。他就跑到冷冻库里裹上大衣做实验!”浙江闰土股份有限公司研究所副所长高立江告诉记者,“当时的环境是只要你能研究出新的产品,拿到市场上就能变成现金,所以生产和

“那时候,实验室的条件很差,做分散染料需要低温设备,而公司没有这样的设备。他就跑到冷冻库里裹上大衣做实验!”浙江闰土股份有限公司研究所副所长高立江告诉记者,“当时的环境是只要你能研究出新的产品,拿到市场上就能变成现金,所以生产和

体验新闻

一天分拣4000件,错误控制在3件,快递分拣工也不容易——

既要“二头六臂”又要眼疾手快

见习记者胡翀报道 11月11日被网友们戏称为“剁手节”,商家眼花缭乱的打折促销活动所积攒的人气,也预示着快递行业又将迎来年度大考。而此时网络上招聘分拣工的工资也开始水涨船高,记者应聘了一份12元每小时的分拣工作,进入快递企业内部,一探如何才能成为一名合格的分拣工。

记者体验分拣工,零基础上岗

11月10日下午5点30分左右,记者来到位于杭州市江干区九堡街道9号路上的一家知名快递企业。负责人李经理简单介绍了网点情况后,就将记者安排到一个分拣岗位。800多平方米厂房改建的分拣中心,上、中、下三条传送带上,40多位工作人员正在有条不紊地收件、录入、分拣。

“你就负责这几个格子,熟悉一下地址,传送带上的包裹,就按照格子上的区域分别投放。”主管小高交待过后,我就算正式上岗了。眼前的传送带和标注有不同地区的“九宫格”就成了我的操作台。

九个快递分拣篮包括东北的辽宁省、西南的四川省和贵州省,以及甘肃部分地区。在我的左右两边,还有两位大姐,也各负责九个分拣篮。此时,我们三人就成为了同一流水线上的同事了。

边看边学,业务不熟错误连连

先前看着身边两位大姐手脚麻利地将各种包裹投放到不同区域的分拣篮,觉得这份工作相对比较简单。但看着分拣篮上密密麻麻的陌生地名,我的心里就好像15个水桶打水一般,各种纠结涌上心头。

随着传送带的运动,大大小小的包裹随之而来。几个包裹来到自己跟前时,一下就觉得两只

眼睛不够用,左右手各拎着一个包裹却迟迟不知道该往哪儿投放,上上下下、左左右右看好几遍,才找到正确的投放位置。而此时,早已漏过好几个属于我分拣的包裹,被身边的大姐捡了去,帮我投放好了,“你只要记住几个主要的城市,其余都投在中转包裹里,就好分了。”一旁的彭大姐提醒我,将她的从业经验毫无保留地与我分享。

经过几轮投放,自己慢慢也摸到了一些门路。虽说有九个分拣篮,但并不是每个地区的包裹数量都一样,基本上集中的也就几个。按照彭大姐之前教的办法,再加上高中地理老师教的地理知识,半个小时后,我也迅速进入了状态。

带着白手套,眼睛盯牢传送带上的快递,来一件投递一件,我这个零基础的“临时工”俨然变成了一个熟练工。然而正当我为自己能够快速进入角色而沾沾自喜时,分拣篮背后扫码录入的工作人员却发出了抱怨:“成都中转的

“一天要分4000件”

晚上的工作从17点开始,直

到所有的收件车都卸完货为止,

通常在22点30分左右结束。这5

个多小时的快递量基本保持在

8000—9000件左右。

从17点30分上岗,到20点

这两个半小时里我也记不清自己投递了多少包裹,但身体的感觉却真真切切:眼花、耳鸣、腰酸、手臂痛,身边的两位大姐说,这是还不适应,适应了就好了。

而真正的考验,从20点30分

以后才逐渐开始。根据消费习

惯,下午和晚上的快递,都集中在

20点30分到22点这个时间段汇

聚到这里。而此时,传送带上的

包裹就不是零星几件了,而是整

一排,一个挨着一个,这时的我恨

不得自己有“三头六臂”。尽管有

了之前两个小时的“热身”,但还

是很快就“抵挡”不住源源不断的

包裹。这时,主管小高也只能将

我从岗位上撤下,换上一位熟练工。

我则来到彭大姐身旁,只见她眼

睛、手拿、投放,三个动作一气呵成,投递的过程中,彭大姐的

眼睛又瞄向了下一个包裹,可谓

是眼疾手快。

“我们一天早中晚三个班,早

上6点到8点,中午11点到12点,

晚上时间最长,5点到10点。”一

拨快件分拣完,彭大姐告诉我,

“今天量不算大,多的时候,我一

个人一天就要分4000件左右,错

误投递控制在3件以内。”

快件分拣员,看似简单的重

复劳动,想要做好却不容易。

李经理告诉记者,他们日常的快

递处理量在15000单左右,“双

十一”期间他又招了10名小时工。

按往年的经验,“双十一”期间每

天的包裹总量将翻倍,大致需要3

到5天才能完全消化,所以,一名

合格的分拣员,在这时就显得尤

为重要。

SE-4RF》,2013年的《N-氯乙基苯胺》,2014年的《分散黑RPU-D》。除此之外,赵国生还完成了浙江省重大技改攻关项目10余项。

这其中,“高污染低浓度废酸循环回用方法”,首次破解了染料行业内普遍存在的全球性技术难题,项目被列入国家环保总局《2007年国家先进污染防治示范技术名录》。

业内人士都知道,“三废”治理历来是化工行业最难破解的问题之一,更是各大化工企业走可持续发展必须迈过的一道坎。赵国生说,一年中,公司硫酸用量要超过10万吨,硫酸一般分为浓度在60%以上的高浓度酸和60%以下低浓度酸。而低浓度酸的回收利用,当时是国际上尚未攻克的一大难题。

为了挑战这一全球性技术难题,赵国生主持承担了“高污染低浓度废酸循环回用方法”研究课题。他还联系了母校华东理工大学,以及浙江理工大学和大连理工大学的专家教授共同技术攻关。经过反复研究,赵国生终于走出了“低浓度废酸循环回用”的新路子,成功破解了全球性技术难题。美国、德国、日本等专家对赵国生的研究成果给予了高度评价,认为他的技术成果已真正做到了循环经济、变废为宝和绿色工业,该项技术发明,在染料生产和其他重污染化工行业均可推广运用,对化工的某些领域起到了革命性的作用,并可产生巨大的经济效益和社会效益。

2009年,因其在科研领域的杰出成就,他被光荣地评为浙江省劳动模范。(未完待续)

众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛



工作人员将分拣好的包裹分区域打包。见习记者胡翀 摄

义乌快递业安全问题不少

少典型问题。

据执法人员介绍,很多快递公司为了节约成本,将能利用的空间都尽量地利用了起来,而一旦发生火灾,没有分隔的包裹就容易使火势迅速蔓延。从检查情况来看,消防车道被堵塞以及仓库内堆放不规范的现象占了检查单位的三分之二。

在一家快递公司里,执法人员还发现该企业存在着电瓶车违章充电现象。用于给其充电的接线板插头正插在装货区域内,如若电瓶车

发生自燃,将迅速蔓延至仓库内的各类包裹。

在此,消防部门提醒各仓储物

流企业应积极查改火灾隐患,并做

好以下几项消防安全工作:仓库

仓库应根据原设计储存物品类别使

用,切莫改变建筑物使用性质。严禁

“三合一”现象,严禁在仓库周边私拉

电线给电瓶车充电,禁止消防通道